

COMENTARIOS

DESPUES DE NUESTRAS FIESTAS DE OTOÑO

Un vecino del barrio de San José me envía una carta y un recorte de El Defensor de Granada, en el que aparece un escrito de la comisión de Fiestas de dicho barrio, pidiendo con ello justificar lo que se ha conseguido con la organización de nuestras fiestas de Otoño.

Creo que la «splendidez» de nuestra Gestora concediendo, del presupuesto de fiestas, ocho mil pesetas a la «Sifa» ha motivado el que este año no puedan celebrarse sus tradicionales fiestas en algunos barrios, sin hacer el ridículo, y me invita a que de ello imponga al lector.

Al atender el amable requerimiento de mi comunicante he de hacer presente, que sólo en parte puedo darle la razón.

Es muy justo que los barrios granadinos se afanen por mantener sus fiestas populares, dándoles cada año mayor esplendor. Como muy bien dicen, se trata de una antigua costumbre que sirve, especialmente, de solaz y grato esparcimiento a las clases humildes, las cuales tienen derecho a que no se les reste una ocasión propicia para ello; pero... el ridículo me parece la subvención de 300 pesetas que han ofrecido al barrio de San José para organizar sus fiestas, no deja de parecerme ridículo también el que nuestro Municipio conceda sólo ocho mil para las fiestas de Otoño; y conste que el año anterior se acordó subvencionar estas mismas fiestas con la cantidad de tres mil pesetas, las cuales aún no se han pagado, por que nuestro gestor mayor, parece ser, se rige por un Código especial de derecho administrativo, que le dice debe de cobrar, como lo ha conseguido, unos centenares de miles de pesetas de atrasos y no atender compromisos contraídos, como el señalado, que emanan de acuerdos firmes tomados por nuestro Ayuntamiento.

Labor plausible y de verdadero gra-

matismo es la que realizan esas comisiones de fiestas que se constituyen en nuestros barrios, echando sobre sus hombros la pesada carga que representa el organizar festejos sin contar con suficientes elementos para ello, impulsadas por el solo deseo de que no desaparezca lo que consideran como algo muy suyo; y no deja de ser verdaderamente lamentable venga después el Ayuntamiento—padre amantísimo—restándoles su apoyo, como si a él no tuviesen un perfecto derecho como granadinos y como contribuyentes. ¿Causas que pueden motivarlo? Será cuestión de que a ello dediquemos otro día unas líneas.

Todavía queda alguna Comisión de barrio que continúa su gestión para llevar a la práctica el programa de fiestas que organizan, satisfaciendo así un anhelo vivamente sentido. Que sus entusiasmos no decaigan y que su labor se vea coronada con el éxito más florecero es lo que deseo, y, por lo demás no olviden que todo en este mundo cambia y que el actual estado de cosas forzadamente ha de llegar un día en el que cambiará.

Todo es cuestión de que tengamos una poca de paciencia.

J. MARTIN GUERRERO

LA SITUACION POLITICA

El Gobierno ha tenido noticias oficiales de haber dado comienzo la guerra entre Italia y Abisinia

Ante la delicada situación internacional, el señor Chapaprieta considera guillotinado el debate político y anuncia que el Gobierno se ocupa del problema

EL GOBIERNO NO TIENE TODAVIA NOTICIAS OFICIALES SOBRE EL CONFLICTO ITALOABISINIO

Madrid 3.—A la una y cuarto de la tarde llegó el jefe del Gobierno a la Presidencia del Consejo, donde manifestó a los periodistas que había pasado toda la mañana en el ministerio de Hacienda trabajando sobre presupuestos.

Seguidamente, el señor Chapaprieta preguntó a los periodistas qué noticias había, y éstos le dieron cuenta de los telegramas que habían llegado, procedentes del Extranjero, dando la noticia del bombardeo por la aviación italiana de algunas poblaciones abisinias.

El presidente del Consejo contestó: —En efecto, esa es la noticia que esta mañana ha comunicado una agencia telegráfica al ministro de Estado. Yo he hablado con el señor Lerroux, y éste me ha dicho que todavía no se ha recibido en su departamento noticia oficial alguna. Ahora mismo, desde mi despacho, volveré a llamar al señor Lerroux para que me dé cuenta de las últimas noticias que tenga.

Media hora después el jefe del Gobierno volvió a recibir a los periodistas en su despacho.

Se refirió nuevamente al grave momento internacional, diciendo que ab-

sorbe por completo toda la atención del Gobierno, y que, por el desarrollo de los acontecimientos, el debate político puede considerarse guillotinado.

No hay más noticias—agregó—que las que han facilitado las agencias al ministerio de Estado. Espero que esta tarde se recibirán las oficiales, y ellas servirán para que el Consejo de ministros de mañana delibere sobre la situación.

Desde luego—terminó diciendo—el día de hoy es muy interesante.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO SE HAN TENIDO NOTICIAS OFICIALES DE LA RUPTURA DE HOSTILIDADES

Madrid 3 (6 tarde, urgente).—El ministro de Estado llegó al Congreso a las cinco de la tarde.

Como los periodistas le pidieron noticias sobre el conflicto italoabisinio, manifestó que a la una y cuarto de la tarde, el subsecretario de Estado había recibido noticias oficiales de Ginebra dándole cuenta de que se había producido un bombardeo por las tropas italianas en la ciudad abisinia de Adua, que causó bajas, entre ellas mujeres y niños.

añadió el señor Lerroux que volvía a su despacho oficial del ministerio de Estado.

—¿Y si no lo son?
—Por para la política española.
—¿Horizontes de nuestra vida nacional?
—Limite usted—terminó diciendo—el límite de mi ministerio—la de hoy, porque no quiero extender más allá de lo suculento, incluso en cuanto al tiempo, la visión que tengo del futuro español.

—Entonces, don Manuel, háblenos usted del reciente pasado gubernamental.

—Hablemos, pues.

—Durante tres cuartos de hora don Manuel Portela Valladares, hombre tenaz, puesta su mirada en el liberalismo y el republicanismo, y sordo a los ruidos enroscados en programas inconcretos, en la más anhelante de paz, de orden y de respeto mutuo, nos habla de como se gobiernan hoy, de como se vive en la hondura ministerial, de como la opinión pública está ajena de las realidades más altas de la opinión, de como hay dificultades gravísimas que resoltan en aquellas altas esferas, de disgustos, de propósitos no confesados ni quiza confesables y, en suma, de lo que es la existencia española que ha de entrar en el área de lo histórico. Al despedirse de nosotros momentos antes de marchar, nos dijo nuestro interlocutor:

—Si el destino, que manda en todos, me lleva otra vez a gobernar, procuraré completar la obra de defensa de la República, de la Libertad y de la Justicia.

EN LA REUNION DE LA MINORIA RADICAL EL SR. LERROUX HABLA SOBRE LA ULTIMA CRISIS

Madrid 3.—Esta mañana se celebró la anunciada reunión de la minoría radical.

Asistieron casi todos los diputados del grupo, entre ellos el presidente de las Cortes, los ministros de Estado y Gobernación, y los ex ministros señores Pareja Yébenes, Guerra del Río, Hidalgo, Orcezo, Sampedro, Cantos y Baquero, el subsecretario de Gobernación señor Echegaray y el presidente de la Comisión gestora señor Sáiz-Arango.

Presidió don Alejandro Lerroux.

La reunión comenzó a las once y media y se prolongó hasta pasadas las dos de la tarde.

A la salida, los periodistas le pidieron una referencia al señor Lerroux, y éste se limitó a remitirlos al señor Guerra del Río.

Se le preguntó también si había nuevas noticias respecto al conflicto italoabisinio, y dijo que no había otras noticias oficiales que las dadas a conocer anoche.

En la secretaría del grupo facilitaron la siguiente nota:

«Se ha reunido la minoría radical bajo la presidencia de su jefe don Alejandro Lerroux, con asistencia de 62 diputados, para discutir las explicaciones del jefe del partido sobre la solución de la última crisis y el sacrificio impuesto en la misma a los representantes radicales en el Gobierno.

Hicieron uso de la palabra varios diputados, a los cuales contestó don Alejandro Lerroux con un discurso en el que hizo revelaciones al dar cuenta del régimen y al partido histórico de la República.

A propuesta del señor Lerroux se acordó que en la sesión de esta tarde el señor Martínez Goya defendiera el voto de confianza al Gobierno, que será votado por todos los radicales.»

VISITA AL SEÑOR CHAPAPRIETA

Madrid 3.—En la Presidencia del Consejo estuvo el ex ministro don Cirilo del Río, que visitó al señor Chapaprieta. A la salida el señor Del Río man-

EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

En las primeras horas de la madrugada, varios cuerpos de ejército italianos, con numerosas escuadrillas de Aviación, han invadido Abisinia, dirigiéndose a Adowa y otros objetivos

El negus telegrafía a la Sociedad de Naciones dándole cuenta de que la Aviación italiana ha causado numerosas víctimas—mujeres y niños—en Adowa y Adigrab

EN ROMA SE ANUNCIA OFICIALMENTE EL COMIENZO DE LAS OPERACIONES

Roma 3.—Oficialmente se anuncia que el comandante jefe de las fuerzas italianas ha dado orden a las tropas para que entren en acción.

EL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES SE REUNIRÁ EL SABADO

Ginebra 3.—El Consejo de la Socie-

dad de Naciones se reunirá probablemente el sábado, por la mañana, para examinar la situación creada por las hostilidades y deducir las consecuencias.

VIARIAS COLUMNAS Y NUMEROSAS ESCUADRILLAS DE BOMBARDEO SE DIRIGEN A ADOWA, ADIGRAB Y OTROS PUNTOS

Asmara 3.—El avance italiano para entrar en Etiopía ha comenzado esta mañana con rumbo a Adowa.

Los italianos han cruzado la frontera por varios puntos, muy separados y en grandes columnas, que tienden a convergir en Adowa a las 6,30 de la mañana.

Varias escuadrillas de aviones de bombardeo, caza y combate han cruzado la frontera.

El objetivo del avance son Adowa y Adigrab y otros puntos.

El conde Ciano, cuñado de Mussolini, levantó el vuelo como jefe de la llamada «Escuadrilla desesperada», y los dos hijos del «duce» salieron en otra escuadrilla.

De un solo campo de aviación salieron quince aviones «Caproni» de bombardeo. Numerosos aviones salieron de otros campos.

Las primeras tropas cruzaron el río Marab poco después del amanecer.

Exploradores de vanguardia, provistos de ametralladoras, salieron antes, precediendo al grueso de la columna principal del ejército.

Las columnas avanzaban por el valle en vista de la inabarcabilidad de las montañas de esta región.

No hay más detalles hasta la hora en que telegrafiamos: 9,30 de la mañana.

SE CONFIRMA EL AVANCE DE LAS TROPAS ITALIANAS

Londres 3.—Las tropas italianas han cruzado la frontera, penetrando en Etiopía esta mañana, según un despacho del corresponsal de la «United Press» que acompaña al ejército italiano. El objetivo del ejército italiano es Adowa.

EL NEGUS PARTICIPA A LA SOCIEDAD DE NACIONES QUE LOS ITALIANOS BOMBARDEAN ADUA

Ginebra 3.—El negus informa a la Sociedad de Naciones que los italianos

están bombardeando Adua, habiendo causado muchas víctimas.

LA MOVILIZACION GENERAL EN ETIOPIA

Addis Abeba 3.—El emperador ha decretado la movilización general a las once de esta mañana.

LOS ETIOPES SOSTIENEN LAS PRIMERAS ESCARAMUZAS CON SUS INVASORES

Addis Abeba 3.—En la provincia de Agami se ha establecido batalla.

Al norte de Ual Ual se han emprendido escaramuzas.

LAS PRIMERAS VICTIMAS DE LA GUERRA AEREA SON NIÑOS Y MUJERES

Ginebra 3.—El emperador Haile Selassie afirma por un mensaje telegráfico enviado a la Sociedad de Naciones, que, a consecuencia del bombardeo aéreo por aviones italianos en Adowa y Adigrab, han resultado numerosas víctimas civiles, entre ellas mujeres y niños.

INTRANQUILIDAD EN LA CAPITAL DE ABISINIA POR UNA SUPUESTA DERROTA

Addis Abeba 3.—Entre la población

ha producido intranquilidad la noticia circular, no confirmada todavía, según la cual, 800 etiopios habían sido heridos por fuego de ametralladoras en un avance italiano de 7 kilómetros por el frente sur.

Y LOS ABISINIOS RATIFICAN LA NOTICIA DEL BOMBARDEO Y OTRAS SOBRE LOS COMBATES QUE SE ESTAN LIBRANDO

Ginebra 2.—El ministro de Negocios Extranjeros de Abisinia ha dirigido al secretario general de la Sociedad de Naciones un telegrama en el que le suplica que comunique al Consejo lo siguiente:

«Un telegrama enviado esta mañana al Gobierno Imperial por el ras Seyun anuncia que los aviones militares italianos han bombardeado esta mañana Adua y Adigrab, causando numerosas víctimas entre la población civil, entre ellas mujeres y niños. Numerosas casas han sido destruidas.

Actualmente se está librando una batalla en la provincia de Ogaden.

Esta agresión italiana contra el territorio abisinio constituye una violación de las fronteras del imperio y otra flagrante del Pacto.»

SILUETA DEL DIA

El labrador y el pedrisco

Al labrador pobre todo se le vuelven calamidades. Como al perro floco todo se le vuelven pulgas. El labrador pobre vive alejado de las pompas y vanidades del mundo. Nada más que su tierra, sus aperos de labranza, su yunta, su cultivo. Cada día una inquietud, una preocupación, una amenaza. El propietario, el usurero, el agente fiscal, la plaga, la tormenta, el cacique... Y los hijos, que piden pan y zapatos. Pero el labrador es un estivo y hace frente con serenidad a las adversidades para ganarse la vida como un héroe. Sus tribulaciones, que son muchas, tienen una compensación: la de saber que está cumpliendo, gracias al sudor de su frente, nada menos que un mandato bíblico. Y con esta honda satisfacción espiritual, el labrador sale todos los días al campo para entregarse a las faenas agrícolas como un hombre resignado a su suerte. Todas las mañanas mira con ansiedad al horizonte lejano y a la carretera próxima. Por el horizonte aparecen las nubes anunciadoras de la tormenta; por la carretera surgen los propagandistas políticos con los bolsillos repletos de discursos.

Al labrador le aterrera el pedrisco, tanto en su forma verbalista como en sus manifestaciones tempestuosas. Es su enemigo tradicional y perenne. Cuando vislumbra la aparición de los automóviles que conducen a los correccionarios del señor Morenilla, el buen labrador tiende sus brazos sobre sus cultivos como si quisiera protegerlos contra la trélica desbordada. «Estos señores—piensa gravemente atemorizado—acabarán por destruirme la cosecha con sus discursos.» El labrador tiene muy mala idea de los discursos políticos y tiembla ante los oradores que salen por los pueblos para arrojar palabras detonantes sobre los campesinos indefensos y sobre las tierras en labor. «Que no vuelvan por aquí si no traen más que retóricas! Pero cuando se han marchado los políticos surge la amenaza de la tormenta. Relámpagos y truenos, con todo su aparato espectacular. Y otra vez el pedrisco implacable sobre los campos. Otra vez la ruina de la tierra. El pobre labrador pone unos telegramas en solicitud de socorros. Pide auxilio como un naufrago. Y el Estado, protector, le manda unas pesetas para remediar los daños del pedrisco. Lo que nadie le envía es protección contra la oratoria.

CONSTANCIO

En forma verbalista como en sus manifestaciones tempestuosas. Es su enemigo tradicional y perenne. Cuando vislumbra la aparición de los automóviles que conducen a los correccionarios del señor Morenilla, el buen labrador tiende sus brazos sobre sus cultivos como si quisiera protegerlos contra la trélica desbordada. «Estos señores—piensa gravemente atemorizado—acabarán por destruirme la cosecha con sus discursos.» El labrador tiene muy mala idea de los discursos políticos y tiembla ante los oradores que salen por los pueblos para arrojar palabras detonantes sobre los campesinos indefensos y sobre las tierras en labor. «Que no vuelvan por aquí si no traen más que retóricas! Pero cuando se han marchado los políticos surge la amenaza de la tormenta. Relámpagos y truenos, con todo su aparato espectacular. Y otra vez el pedrisco implacable sobre los campos. Otra vez la ruina de la tierra. El pobre labrador pone unos telegramas en solicitud de socorros. Pide auxilio como un naufrago. Y el Estado, protector, le manda unas pesetas para remediar los daños del pedrisco. Lo que nadie le envía es protección contra la oratoria.

CONSTANCIO

El señor Portela Valladares se muestra partidario de una convocatoria de elecciones, asegurando un triunfo a las izquierdas por esgrimir mejores postulados de programa

Zaragoza 3.—Don Manuel Portela Valladares pasó por esta ciudad.

—Quería ver a usted, compañero mío de trabajo en «El Pueblo Gallego»—nos dijo—porque es grato hablar de lo ajeno a la política, cuando la política nos ha hecho presa durante mucho tiempo.

—Usted, don Manuel—exclama nos—no ha perdido jamás su condición de comentarista periodístico. Y una vez a un lado, después precisamente de haber estado hundido en las entrañas de la política internacional, no puede negar nos unas declaraciones.

El señor Portela, político de asombroso vigor, medita brevemente y nos dice:

—Pregunte usted.

—¿Razones de su separación del Gobierno?

—Las que conoce toda la nación. En política nunca suena la hora de gobernar, y se entra en la gobernación como en función lógica de la naturaleza de los pueblos, y cuando en otra hora hay que descender del sitio del Gobierno, nos encontramos de nuevo en el estado llano y democrático de la calle.

—Esa explicación contiene demasiada sutileza para exponer la verdad del hecho.

—Usted aténase al hecho que basta en esta ocasión.

—¿Cree usted que están próximas las elecciones?

—No sé si están próximas o lejanas; pero creo que deberían ser convocadas.

—Concemos una frase significativa que quizá sea la clave del futuro electoral.

—Yo no conciergo ninguna; puede usted repetírmela?

—Sí, señor. Es ésta: «Yo no tengo más que un duro que cambiar».

—Pues afirmó el desconocimiento de esas palabras, dichas sin dadas como explicación política. Pero discrepo de su significado. El dinero se obtiene por gastar. Lo importante es gastar bien, que en política es gastar con oportunidad.

—Usted, pues, cree que las elecciones son oportunas en este momento?

—Sí señor. Si yo pudiera convocaría al cuerpo electoral.

La época es propicia. Elecciones en verano, otoño y primavera, son peligrosas para la paz pública. Hay que impedir el choque de los núcleos enemigos. En cambio hay en invierno dificultades que atenúan o evitan la violencia de las propaganda. Los propagandistas no pueden obrar con el mismo desembarazo en una que otra época, porque durante algunos meses la odisea por ciertos lugares alcanza caracteres insuperables. El frío, la nieve, la carencia de toda comodidad hacen inhospitalaria la estancia en millares de pueblos. Desplazarse a ellos es necesario; pero, como antes digo, la falta de posibilidades de mediana estancia suavizan la propaganda.

—¿Señala usted con ello que las izquierdas serían las que tuviesen mayor dificultad en su misión?

—Creo que las izquierdas triunfarían, sin dejar de reconocer que en el momento en que las derechas se ven amenazadas, despertarán sus sentimientos de defensa y dificultarán el mejor resultado de aquéllas; sin embargo...

—¿Sin embargo?

—Las izquierdas tienen algunos postulados esenciales para su labor de proletariado natural. Tras de ellas pueden servir de apolotonamiento político circunvalancia la economía, comenzando por el campo y terminando con el paro obrero, a través de la maraña de cuestiones que afectan a la vida colectiva al hogar familiar. La cuestión, pues hay 20.000 presos y la liquidación de la represión en Asturias.

—Eso es enunciarlos dan idea de una propaganda que va en línea lógica de lo material al centro de lo intelectual.

—¿Qué eficiencia cree usted que tendrán las Cortes en esta nueva etapa?

—Me limito a decir que los debates deben ser interesantes.

Disposiciones oficiales

NUEVO SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA. -- CESE DE LOS PRESIDENTES DE LOS JURADOS MIXTOS

Madrid 3.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Decreto admitiendo la dimisión del cargo de subsecretario de esta Presidencia a don Guillermo Moreno Calvo.

Otro nombrando subsecretario de esta Presidencia a don Félix Sánchez Ezarraga.

Otro disponiendo pase a depender del ministerio de la Guerra la Dirección de Aero-náutica.

Gobernación.—Decreto disponiendo cese en el cargo de director general de Administración don José Martí de Veseo y Sancho.

Instrucción pública.—Orden encomendando a don Enrique Meseguer Martín la delegación de este Ministerio para la aplicación de la ley de Restricciones, y disponiendo se encargue provisionalmente de la dirección de los servicios de la extinguida Dirección general del Instituto Geográfico, Catastral y de Estadística.

Otra determinando quiénes pueden tomar parte en el concurso para proveer la plaza de secretario de concursos nacionales.

Justicia, Trabajo, Sanidad y Previsión.—Orden aceptando a don Lidon de la Maza la dimisión del cargo de vicepresidente de la Agrupación de Jurados mixtos de Seguros Agrarios.

Orden anulando concurso para proveer la plaza de oficial de Sala, vacante en la Audiencia territorial de Madrid.

Otra sacando a concurso la provisión de la plaza de oficial de Sala, vacante en el Tribunal Supremo.

Otra autorizando a los veterinarios de los Institutos provinciales de Higiene, dependientes de este Ministerio, para trasladarse a Madrid y asistir a las asambleas que han de celebrarse los días 10 al 17 del mes actual.

Otra disponiendo que todos los actuales presidentes de los Jurados mixtos cesen en sus cargos al proveerse los concursos que se indican y abriendo concurso para la provisión de las presidencias de los Jurados mixtos de las agrupaciones que se mencionan.

La parte dispositiva es la que sigue:

1.º Todos los actuales presidentes de los Jurados mixtos cesarán en sus cargos al proveerse los concursos que se determinan a continuación.

(Entre las muchas que en dicha orden figuran, destacan las siguientes):

Barcelona, trabajo rural; Cádiz, agrupaciones primera y segunda; Jerez de la Frontera, agrupación única; Puertollano, agrupación única; La Coma, agrupaciones primera y segunda; Lugo, agrupación única; Oren-

La sesión de mañana

Ayer recibió el señor Vega un oficio del secretario de la Junta Nacional contra el Poro, don Pedro Segurado, comunicándole que a propuesta de organismo se había acordado en el Consejo de ministros la concesión de un crédito de 40.000 pesetas para continuar las obras de reparación del puente de Genoa.

En el orden del día de la sesión que se celebrará mañana van incluidos los dictámenes que aprobó la otra noche la comisión de Fomento, con este otro: denegar una solicitud de la S. A. Oficial Técnica Asesora, que pedía la utilización del ex cuartel de Santo Domingo para construir la Casa de Socorro, Farmacia municipal, Penencia de Alcañal y Mercados. Parece, según unos

DE LA GESTORA VENIMOS

Cuarenta mil pesetas para continuar las obras del Puente del Genil

Los informamos que el acuerdo denegatorio que funde en que una vez aprobada y en vista de realización los proyectos de construcción de Casa de Socorro y Farmacia, la solicitud pierde toda oportunidad. Van también incluidos los acuerdos de la comisión de Gobernación sobre el punto de los veterinarios. Hay otros de Beneficencia sobre concesión de permisos y personal facultativo y dotación de uniformes al subterfugio; otro de Policía Urbana, desestimando una propuesta de la Compañía de Autobuses urbanos, que pide suspender el servicio regular de la línea a los Cuarteles Técnica Asesora, que pedía la utilización del ex cuartel de Santo Domingo para construir la Casa de Socorro, Farmacia municipal, Penencia de Alcañal y Mercados. Parece, según unos

En el fondo de una mina hace explosión un cartucho de dinamita

Barcelona 3.—Comunican de Manresa que en la mina de potas, denominada «La Minera», del término municipal de Bujarney, ha ocurrido un accidente. Cuando trabajaban varios obreros a 400 metros de profundidad, sin que hasta ahora se sepan las causas, hizo explosión un cartucho de dinamita, que los alcanzó de lleno, sepultándolos en parte. Resultó muerto el obrero Antonio Alcaraz Vicenta y grave los heridos otros tres, que fueron trasladados al Hospital de Manresa.

Sobre el viaje del ministro de la Guerra a Granada

El señor Gil Robles ha comunicado al presidente de Acción Popular de Granada que, en virtud de las muchas ocupaciones que sobre él pesan en estos momentos de plena actividad política, no podrá asistir al proyectado homenaje a la fuerza pública y entrega de la bandera a las fuerzas de la Guardia civil de la Comandancia de Granada, no obstante sus deseos.

Dicho acto estaba anunciado para el día 7, fecha que se le había comunicado al ministro de la Guerra, pero como verán nuestros lectores en la información del Gobierno civil, ha sido aplazado para el día 20.

EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

Los bombardeos de la Aviación italiana han destruido cien edificios en Adigrab y quince en Adowa

En la región norte de Tigré se están desarrollando violentos combates, asegurando los informes abisinios el haber rechazado al enemigo

El criterio dominante en Ginebra es de que se apliquen sanciones a Italia

EL ALTO COMISARIO INGLÉS EN EGIPTO Y SUDAN VISITA AL REY FUAD

Alejandro 3.—Ha llegado inesperadamente anoche en avión, procedente de El Cairo, el Lord Curzon, alto comisionario británico en Egipto y Sudán.

LOS GRIEGOS EVITAN LA RUTA DEL CANAL DE SUEZ

Atenas 3.—El ministro de Marina ha radioablegado a todos los barcos en el Océano Pacífico y Mediterráneo, ordenando que eviten la ruta del canal de Suez.

CÓMO JUZGAN LOS YANQUIS LA ACTITUD DE MUSSOLINI

Washington 3.—Los diplomáticos y observadores políticos de esta capital dicen que el primer ministro Mussolini ha quemado tras sí todas sus navajas que el diablo pronunciado ante el pueblo italiano constituye un reto contra Inglaterra y Francia en la cuestión de la imposición de sanciones contra Italia.

LA CÁMARA MEXICANA SE PRONUNCIÓ CONTRA LA GUERRA

México 3.—La Cámara de representantes, por unanimidad, ha adoptado una resolución por la que se condena la guerra y se ataca al sistema capitalista como responsable de ella.

Como consecuencia de esta resolución, poco después desfilaron en manifestación multitudinaria miembros del «Frente popular anti-imperialista» y entregaron a los diarios una resolución pidiendo que Méjico retire el reconocimiento de Italia.

LOS ITALIANOS DESMIENTEN EL BOMBARDEO DE CIUDADES ABISINIAS

Roma 3.—El ministerio de Prensa y Propaganda ha publicado el comunicado siguiente:

«Un telegrama del negus a la Sociedad de Naciones habla del bombardeo por aviones italianos de centros habitados, bombardeos que habían causado víctimas, entre ellas mujeres y niños. Se trata de un expediente cuyo carácter tendencioso y mala fe son evidentes.»

EL CONSUL DE ADUA HUYÓ DE ADUA

Addis Abeba 3.—El consul de Italia en Adua huyó de Adua para asegurar su protección.

LA ORDEN DE MOVILIZACIÓN EN ETIOPIA

Addis Abeba 3.—La orden de movilización general del emperador fue leída esta mañana a las once en punto por el jefe de ceremonias de la corte en el gran salón del trono del palacio del negus.

Los periodistas se habían congregado en el «hall» en espera de los acontecimientos.

En la provincia de Ogaden han comenzado los combates. El centro de la batalla es Agame.

LOS DESTROZOS CAUSADOS POR LA AVIACIÓN ITALIANA

Addis Abeba 3.—(Urgente)—Los aviones han destruido cien casas en Adigrab y otras quince en Adowa, en un ataque realizado por el norte, al amanecer.

PERIODISTA DETALLA EL AVANCE DE LOS ITALIANOS

En el frente italiano, 3 (Del enviado especial de la U. S. A.) El ejército etíope se pasa que avanzan en el frente, «camuflados» por soldados, milicias negras e indígenas ascaris.

El avance hacia la frontera empezó durante la noche, por los desfiladeros en el valle de Mabebe. A medida que las tropas se acercaban a la frontera, daban rienda suelta a su entusiasmo, cantando y lanzando vitores.

De esta manera comenzaron las operaciones del ejército más grande y mejor equipado que jamás haya avanzado en tierra africana.

La actividad italiana se lleva a cabo sin obstáculos, según los proyectos preconcebidos. Los aviones de bombardeo, con su pesada carga, están obligados a tomar una altura que oscila entre diez mil y once mil pies, antes de poder cruzar las sierras y llegar a su objetivo de Adua.

El conde de Ciano, yerno de Mussolini y jefe de la escuadrilla denominada «Desperados», dijo poco antes de que su escuadrilla se levantara, que Adua está defendida con escuadras antiaéreas.

Cardenales aborrotados de tropas y milicias cargadas con ametralladoras continúan su éxodo hacia la frontera.

EL MINISTRO DE ITALIA EN ABISINIA SALDRÁ DE DICHA NACIÓN EL VIERNES

Addis Abeba 3.—Se sabe que la Legación italiana ha retirado todos sus fondos del Banco local. Se conoce que, no obstante una protesta oficial, el ministro italiano conde de Vinet recibirá los pasaportes para el personal de la Legación y saldrá en un tren especial el viernes.

MUSSOLINI CONTINUARÁ LA INVASIÓN SIN HACER LA DECLARACION DE GUERRA

Roma 3.—Se sabe de fuente autorizada que Mussolini continuará la invasión de Etiopía sin declaración formal de guerra, emulando de esta manera la táctica empleada en la invasión de Manchuria por los japoneses.

LO QUE DICE UN PERIÓDICO FRANCÉS SOBRE EL BOMBARDEO DE ADUA

París 3.—Comunican de Addis Abeba al periódico «Paris Soir»: Los nuevos informes parecen confirmar que los daños causados en Adua por el bombardeo italiano han sido considerables. Según estos informes, han quedado destruidas numerosas casas y parece que entre los muertos y heridos hay mujeres y niños.

Las tropas abisinias marchan al encuentro de las columnas italianas, que han pasado esta mañana la frontera con dirección a Adua.

Parece que las tropas italianas han entrado ya en contacto con las avanzadas abisinias y que la batalla se ha iniciado ya en la región de Agame.

SE LIBRAN ENCARNIZADOS COMBATES AL NORTE DE TIGRE

Londres 3.—Comunican de Addis Abeba a la agencia Reuter, que parece que se están librando encarnizados combates al Norte de Tigré.

LOS ABISINIOS OBLIGAN A RETIRARSE A LOS INVASORES

Londres 3.—Comunican de Addis Abeba a la agencia Reuter, que los abisinios afirman que en la batalla habida al Norte de Tigré han obligado a los italianos a retirarse.

La retirada ha sido protegida por aviones.

BOMBAS SOBRE UN HOSPITAL

Addis Abeba 3.—Según informes recibidos esta tarde de Adua, el número de bombas que los aviones italianos han arrojado sobre la ciudad es de 78. Cuatro de ellas cayeron sobre un hospital que tenía las insignias de la Cruz Roja.

A las diez de la mañana, otros dos aviones italianos bombardearon nuevamente la ciudad.

La Legación italiana en Addis Abeba sigue guardada por un destacamento de 200 jinetes de la guardia imperial.

Las casas del segregado militar señor Calderini también está guardada. Parece que con esto se quiere hacer imposible todo servicio de espionaje. La libertad de movimientos del ministro de Italia, conde de Vinet, es completa y no se le ponen trabas.

INGLATERRA INTENSIFICA SUS REFUERZOS EN EGIPTO

Alejandro 3.—Se intensifican sin cesar los refuerzos británicos.

Han llegado nuevas tropas británicas. Se han instalado baterías antiaéreas en la estación del ferrocarril.

Una parte del desierto está fuertemente llena de material de guerra.

El periódico «Abrams» dice que los italianos refuerzan sus bases de la frontera, cerca de Solomun, y que están concentrando tanques y tropas.

El periódico agrega que todos los funcionarios británicos al servicio de Egipto han sido llamados telefónicamente para que den por terminadas sus vacaciones.

La flota británica, compuesta por cuarenta y cinco unidades, sale todas las mañanas a alta mar para hacer maniobras de guerra.

LOS INGLESES DESPIDEN A LOS EMPLEADOS ITALIANOS A SUS SERVICIOS

Alejandro 3.—Se sabe que otros 300 italianos empleados en la aviación inglesa y en otros campamentos han sido despedidos.

LA PRÓXIMA REUNIÓN DEL CONSEJO DE LA S. D. E. N.

Ginebra 3.—El Consejo de la Liga ha sido convocado para el sábado a las diez y media de la mañana.

Teatro Cervantes Principal Cinema

Proyección SUAVE.—Equinos sonoros Western COLASAL PROGRAMA EN ESPAÑOL.

Hoy Viernes 4 de Octubre de 1935 Inauguración de la temporada

EL VELO PINTADO

La mejor producción de GRETA GARBO, secundada por Herbert Marshall y George Brent

EL VELO PINTADO batió en Madrid el record de éxito de todas las épocas en el Cine Capitol.

Como complemento se proyecta un selecto dibujo animado

Sección a las 3-5-7-9-11 Precios Butaca, 1,50 General, 0,40

Se cree que el delegado italiano, barón de Aloisi, ha expresado la intención de salir a la reunión.

Laval habrá, para entonces, regresado de París para asistir a ella.

Eden ha salido de Londres para Ginebra esta misma mañana.

Parece seguro que la Asamblea que cerró sus tareas la última semana, será también convocada para el lunes o el martes.

El procedimiento que seguirá el Consejo, después de establecer los hechos, será relacionarlos con los artículos 12, 13 y 16 del Pacto.

SE COMBATE VIOLENTAMENTE EN AUSSA

Addis Abeba 3.—En Aussa se ha entablado un violentísimo combate.

EN LA CAPITAL DE ABISINIA SE TEME UN BOMBARDEO

Addis Abeba 3.—Se teme que los aviones italianos bombardeen Addis Abeba al amanecer.

Muchos extranjeros van a pasar la noche en las colinas y en las casas de las afueras de la ciudad.

Siete equipos antiaéreos han sido enviados con toda urgencia a Adama para cortar el paso de los aviones que influyen el ataque.

EL PROBLEMA QUE ITALIA HA PLANTEADO A LA S. D. E. N.

Ginebra 3.—El Comité de los Trece debía ocuparse hoy del envío de observadores a Abisinia y concluir una negativa por dificultades técnicas y de redacción el informe y las recomendaciones, previstos por los artículos 15 y 4 del Pacto.

Desde este punto de vista, el Comité se halla, a causa de las operaciones militares entabladas, en una situación embarazosa. El comienzo de las hostilidades hace inútil el artículo 15, que estipula que en ningún caso se recurra a la fuerza antes de transcurridos tres meses de la declaración arbitral, judicial del Informe del Consejo.

El Comité estudiará si las hostilidades deben desencadenar automáticamente la aplicación de sanciones al miembro de la Sociedad de Naciones que recurra a la guerra contrariamente a lo estipulado en los artículos 13, 14 y 15.

En este caso cesaría el procedimiento del artículo 15. Se cree que el Consejo, antes de hacerlo, resolverá la cuestión de saber si se está en presencia de una agresión no provocada, en cuyo caso sería aplicable el artículo trece.

EN ITALIA REINA CALMA ABSOLUTA

Roma 3.—En la capital y en toda Italia reina calma absoluta.

En los círculos políticos se muestra extrañeza por el tono moderado de las palabras del duce y por la declaración de que Italia se abstendría de reaccionar contra las sanciones económicas, como objeto de no ampliar el conflicto.

PARÉCE QUE EN GINEBRA IMPERA EL CRITERIO DE APLICAR SANCIONES

Ginebra 3.—Las noticias que se recibieron relativas a los avances de las tropas italianas, han hecho pensar en que acaso la reunión que esta tarde celebrará el Comité de los Trece, se convierta en reunión del Consejo.

La mayoría de los comentarios giran alrededor del artículo 16, el cual parece será aplicado al se comprueba la agresión de Italia.

Como se sabe, el artículo 16 obliga a los miembros de la Sociedad de Naciones a tomar parte en las sanciones económicas, pero les deja en libertad en lo relativo a las medidas militares.

EN GINEBRA SE REÚNE EL COMITÉ DE LOS TRES PARA PREPARAR UN INFORME QUE IRÁ AL CONSEJO DEL SÁBADO

Ginebra 3.—El Comité de los Tres ha celebrado esta tarde una prolongada reunión, durante la cual se ha acordado nombrar un Comité de cinco juristas para determinar la justicia de los alegatos de ambos países.

El Comité está integrado por los representantes de España, Portugal, Inglaterra, Francia y Rumania, y examinará las circunstancias de las diferencias existentes entre Italia y Etiopía.

El Subcomité se ha reunido por primera vez esta noche y comenzó sus trabajos.

EL NEGUS COMUNICA A LA SOCIEDAD DE NACIONES EL BOMBARDEO DE UN HOSPITAL

Ginebra 3.—El emperador de Etiopía ha telegrafado a la Sociedad de Naciones para decir que cuatro aviones italianos han bombardeado el hospital de la Cruz Roja de Adua, a las diez de la mañana.

Roma 3.—Se han enmendado los correspondientes órdenes para la movilización de 15.000 hombres más, que inmediatamente embarcarán con dirección a África del Este.

Estas fuerzas constituyen la división número 18 del Ejército, de guarnición en Ancona.

El jefe de una sección del Estado Mayor de esta división ha salido para el África del Este a bordo del barco «Blancamano», que lleva también 148 oficiales y 327 hombres.

SIMULACRO DE DEFENSA EN GIBRALTAR

Algeiras 3.—Hoy corrió el rumor de que a las nueve de la noche se verificaría un simulacro en la bahía de Gibraltar, a base de la escuadra y de los aviones de la marina británica.

En efecto, a las nueve y media de la noche se apagaron absolutamente todas las luces de Gibraltar. La bahía ofrecía un aspecto inusitado, pues la población en masa acudió a presenciar lo que le fuera posible del simulacro.

Poco después se encendieron los potentes reflectores del Peñón, que comenzaron a buscar activamente a cuantos aeroplanos y barcos pudieran acercarse.

Parece que no fué descubierta ningún aeroplano y si varios barcos, que fueron acompañados por los haces luminosos hasta la entrada del puerto.

La oscuridad se mantuvo durante cuarenta minutos, pasados los cuales, todo recobró su aspecto normal.

LOS ITALIANOS NEGAN EL BOMBARDEO DE UN HOSPITAL

Roma 3.—Los círculos oficiales niegan aquí el informe, cuya fuente es el telegrama enviado por el negus a Ginebra, según el cual las tropas italianas hayan bombardeado un hospital de la Cruz Roja en Adowa.

EL «DUCE» CONFERENCIA CON EL EMBAJADOR DE ALEMANIA

Roma 3.—El embajador alemán Von Hassel fué recibido esta noche por el señor Mussolini y tuvo una larga conversación con él.

Parece que hablaron de la actitud de Alemania en la eventualidad de la aplicación de sanciones de la Liga contra Italia.

DESILUSIÓN EN EL VATICANO

Ciudad del Vaticano 3.—La noticia de que las hostilidades han empezado ha causado desilusión en los círculos de aquí, pero fueron expresadas esperanzas de que el conflicto acabaría pronto.

SE PONE EN LIBERTAD A TODOS LOS PRESOS ABISINIOS PARA QUE LUCHEN POR SU PATRIA

Addis Abeba 3.—Esta noche se abrieron las puertas de las cárceles, según órdenes del emperador de que todos los presos fueran libertados para combatir para la defensa de la patria.

Los equipos antiaéreos instalados hoy en esta capital, incluyen dos cerca de la estación del ferrocarril.

Se permite el tránsito de los italianos en las calles, escoltados por un guardia. Por ejemplo, el capitán Calderini, agregado militar italiano, fue a su casa en automóvil, desde la Legación, escoltado por dos soldados de caballería etíope.

Se ha establecido un record de la venta de billetes de trenes que salen de Addis Abeba hacia Dribouti el sábado y el martes próximos.

El número actual de pérdidas sufridas por los etíopes no es todavía conocido.

Coliseo Olympia

República de España (1935-1936) Hoy Viernes 4 de Octubre de 1935

Sección continúa a las 3, 5, 7, 9 y 11

Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE RECESIONES EN OJOS - MARIZ - GARGANTA

Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO

El mismo Gobierno no tiene aún informes sobre esto.

Los periódicos italianos no publican detalles de las operaciones.

Roma 3.—Los periódicos no han publicado ningunos detalles de las operaciones realizadas por las tropas italianas en Etiopía.

No se cree que el Gobierno se decida a publicar un informe definitivo en lo que a dichas operaciones se refiere, mientras que los objetivos están cumplidos.

Entretanto los periódicos italianos han recibido instrucciones de no publicar informes del extranjero sin permiso oficial.

En los círculos oficiales se insiste que el objetivo inmediato del avance italiano es la conquista de Adua, que se cree caerá en sus manos dentro de pocos días.

Rumores aseguran que los italianos ya han atravesado el río Mareb, que corre a lo largo de la frontera Norte de Etiopía, en ocho puntos diferentes.

Nueva York 3.—La Policía ha dispersado una reunión que celebraban 500 negros en el barrio de Harlem, antes de la cual hubo un alboroto en la calle. El jefe de los amotinados negros, que llevaba una bandera etíope, ha sido detenido.

Este individuo arregaba a la multitud para que no favorezca a las tiendas italianas, y a continuación grupos de negros obligaban a otros clientes negros, que estaban haciendo compras, a que saliesen de las tiendas.

Se han enviado refuerzos de Policía a este distrito para impedir la posibilidad de que se produzcan nuevos disturbios.

UN BUQUE INGLÉS EN BARCELONA

Barcelona 3.—Ha sido comunicado a esta delegación marítima, por la sección de Información de la Armada, que el buque de guerra inglés «Shabree» anclará en el puerto de Barcelona el 12 del corriente, permaneciendo hasta el 17 en visita no oficial. Dicho buque partirá para Valeneta y Cartagena.

LA BOLSA

Madrid 3.—Francos, 48,40. Libras esterlinas, 36,05. Dólares, 7,35. Francos belgas, 124,00. Francos suizos, 289. Liras, 59,95. Marcos, 2,95. Escudos, 0,82.

Purgue usted a su pequeño con el ACEITE de RICINO Goloso ES EL MEJOR PURGANTE

HORARIO DE FERROCARRILES

Salidas Tren 615: Correo directo a Alicante. Salida, a las 7,30.

Tren 813: Correo a Baza, combinación con Madrid y líneas afluentes. Salida, a las 8,25.

Tren 410: Correo a Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espeláy, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 9.

Tren 422: Omnibus. A Algeciras. Combinaciones: Málaga y Córdoba.

Tren 420: Omnibus. A Bobadilla. Combinaciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 15,25.

Tren 821: Omnibus. A Moreda. Combinación: Almería. Salida, a las 17,55.

Tren 452: Mensajero. A San Francisco. Salida, a las 18.

Tren 807: Expres. A Baza. Combinación: Madrid y afluentes. Salida, a las 20,55.

Llegadas Tren 860: Expres. A las 8,20, de Madrid.

Tren 453: Mensajero. A las 10,15, de San Francisco.

Tren 820: Omnibus. A las 12,15, de Almería.

LA SITUACION POLITICA El ministro de Estado lee a los periodistas los despachos recibidos con relación al conflicto italo etíope

VARIOS DIPUTADOS SE SEPARAN DEL PARTIDO AGRARIO Y DE LA CEDA

BAJAS EN LA CEDA Y PARTIDO AGRARIO. UN CRÉDITO PARA MATERIAL DE GUERRA

Madrid 3.—Ha sido baja en la minoría del partido agrario don Pedro Martín, que ha pasado a formar parte del grupo independiente de don Abilio Calderón.

Parece que otros diputados procedentes de distintos partidos de derecha ingresarán también en este grupo parlamentario independiente. Se decía que entre otros lo harán los señores Ruiz Valdepeñas, de la CEDA, y Tomás Maestro, agrario también, se ha separado de este partido.

Hoy se reunirá la comisión de Presupuestos, que tratará principalmente del examen de un proyecto del ministerio de la Guerra, solicitando cincuenta millones de pesetas para gastos de material de guerra.

UN DIPUTADO RADICAL EXHORTA A SU MINORIA PARA QUE SE SEPARÉ DE LA CEDA

Madrid 3.—Por noticias que hemos podido recoger de varios diputados que concurrirán a la reunión celebrada esta mañana por la minoría radical, sabemos que el señor Saigado intervino para exhortar al partido radical a que dé por terminada su colaboración con la CEDA y pueda romper el bloque, que dando nuevamente los radicales con independencia para realizar su labor política.

El ex ministro señor Pareja Yébenes pronunció breves palabras para elogiar la autoridad del señor Lerroux y exaltar el sacrificio hecho por éste para facilitar la solución de la última crisis.

Por último, el señor Lerroux pronunció un extenso discurso, diciendo que en cuanto a él no se costumbre aya dar crédito a la maledicencia y a la pasión política, y que tiene que dar ejemplo de disciplina. Exhortó a su minoría a votar la confianza al Gobierno.

BARCOS ESPAÑOLES CON CARBÓN PARA ITALIA

Madrid 3.—A últimas hora de la tarde de ayer, varios diputados de Vizcaya y Guipúzcoa visitaron en el Congreso al ministro de Agricultura, Industria y Comercio, para poner en su conocimiento que hay siete barcos correspondientes a puertos de esas dos provincias, con 43.000 toneladas de carbón inglés, que se dirigen desde Inglaterra a Italia.

Estos barcos han sido fletados por casas italianas, y dada la situación internacional, temen que, de llegar a su destino, pudieran ser objeto de incautación.

Con este motivo se han dirigido al ministro para que evite que esto suceda.

El ministro de Agricultura hablará con el de Estado para que éste dé órdenes a nuestro embajador en Italia, a fin de salvar la situación de los barcos españoles en ruta hacia Italia con cargamento.

EL FISCAL DE LA REPUBLICA CONTRA LA LIBERTAD ATENUADA DEL SEÑOR LARGO CABALLERO

Madrid 3.—Esta mañana, a las once y media, se ha presentado un escrito firmado por el fiscal general de la República dirigido a la Sala Segunda, en el que recurre en suplica contra el auto dictado ayer por la misma Sala en el que se acordó la libertad en prisión atenuada del señor Largo Caballero.

El fiscal solicita se revoque el auto y se vuelva a encarcelar al referido político.

Matadero publico SANNIZACION DEL DIA DE AYER

Table with 3 columns: Clase de ganado, Precio de subasta, Ptas. 62.

Beceiros... 42 8 60 Novillos... 0 0 00 Toros... 0 0 00 Bueyes... 1 8 10 Vacas... 18 8 20

Yacos de rastra... 0 0 00 Borregos... 106 8 34 Borregos primales... 0 0 00 Ovejas... 0 0 00

Chotxs... 0 0 00 Cabañas... 2 5 30 Muebles... 0 0 00

Salón Nacional

Viene Viernes 4 de Octubre de 1935 Inauguración de nuestra extraordinaria temporada 1935-36

Espectáculo desde las 8 de la tarde, dando comienzo los programas a las 3, 5, 7, 9 y 11 y 12

Los Artistas Asociados presentan de Estreno en Andalucía al público de Granada la espectacular fantástica cómica-lírica de gran fastuosidad titulada

“El chico millonario”

Deslumbrante Maravillosa Interpretación del maravilloso cómico de moda EDDIE CANTOR y de las bellas bailarinas y esculturas egipcias de Samuel Goldwyn

Rollo final en Tecnicolor primoroso Fin de Fiesta Extraordinario con el estreno de la cinematografía de la popular canción mejicana

LA CUCARACHA Totalmente en Tecnicolor Precios Butaca 1 pta. Asientos 50-30

AIGLON Auto-Oil es el mejor lubricante

Radio y Luz

Núm. 15 PAGINA QUINCENAL DE "EL DEFENSOR DE GRANADA" 4-9-35

LA NUEVA LÁMPARA PARA ILUMINACIÓN DE CALLES

En nuestros días, en que las exigencias del alumbrado público son cada vez mayores, se procura buscar fuentes luminosas con las que, con un consumo de energía igual o menor que las instaladas, se obtenga un rendimiento lumínico mayor.

Las lámparas Philips de sodio y de mercurio, por tener un rendimiento lumínico de tres a cuatro veces mayor que el de las lámparas de filamento de tungsteno, han dado ya un gran impulso en este sentido; pero como en determinadas calles y lugares céntricos de la población se prefiere las lámparas de incandescencia a las lámparas de descarga, la solución tenía que ser de otro carácter, dando como consecuencia la creación de la lámpara «Rectalux».

La «Rectalux» es una lámpara en la que la luz está producida por un filamento llevado a la incandescencia en una forma análoga a las corrientes. En el interior de la ampolla de la misma, y cubriendo su parte media superior, se ha colocado un reflector constituido por una capa plateada adherida al mismo cristal. De esta forma la luz es recogida y dirigida al lugar de su utilización. La parte restante de la ampolla no cubierta por el reflector, el cristal está esmerilado, formando pequeños prismas, los cuales reciben la luz reflejada por el receptor y la dirigen distribuyéndola en forma conveniente y análoga a las armaduras refractoras.

Se emplea con una armadura especialmente construida, y cuya misión es únicamente protegerla y recoger y dirigir los rayos luminosos desviados del ángulo de limitación 2 por 75°.

Para el mejor aprovechamiento de la luz y más adecuada distribución, la lámpara va colocada un poco inclinada y con el casquillo hacia arriba en el interior de la armadura, y ésta debe ser situada en los bordes de la calzada.

Esta lámpara puede ser también empleada en cualquier clase de armadura, para lo cual se suministra un soporte especial, el cual está dispuesto en forma tal que al aplicarlo a la armadura da a la lámpara la inclinación necesaria, a fin de que la iluminación producida sea la más conveniente y eficaz.

La «Rectalux» puede funcionar indistintamente con corriente alterna y continua y a 110 voltios corrientes.

En resumen: la aplicación de la lámpara «Rectalux» puede basarse en los siguientes principios:

- 1.º La lámpara «Rectalux» distribuye fuertemente el flujo luminoso en el sentido de la longitud de la calle. Para una distancia entre puntos luminosos se obtiene una mayor uniformidad que con el empleo de las lámparas normales, y recíprocamente para un mismo grado de uniformidad se pueden adoptar mayores distancias entre puntos luminosos en comparación con las referidas lámparas normales.
- 2.º Las lámparas «Rectalux», con una armadura muy simple, constituyen una fuente luminosa blindada con un ángulo de limitación de 2 por 75º. Estando el montaje efectuado en condiciones convenientes el deslumbramiento queda evitado.
- 3.º La lámpara «Rectalux» reúne en sí misma las excelentes cualidades de los reflectores asimétricos libres y la de los reflectores concentradores blindados.
- 4.º Esta combinación demuestra que es posible obtener una explotación mucho más económica.

Esta combinación de una fuente luminosa y de un reflector.

PHILIPS SUPER-ARGA

Si quiere economizar dinero y tener mejor luz, utilice las LÁMPARAS PHILIPS SUPER-ARGA.

T.S.H.

PROGRAMA PARA EL DIA 4

Madrid

Diario hablado y concierto, como costumbre.

21: Concierto por María T. Extramera.

23: Música de baile.

24: Cierre.

Radio, Granada

13:30: Boletín meteorológico. «Gitana del Alhambra». «El sombrero de tres picos». Flamenco. Zarzuelas: «La alcañal», «La generala». Canciones: «Las tres regiones». «Ay, toledana». «María de la O». «Recuerdo a la penitencia». «Por tus ojos de españolas».

15: Cierre.

21:30: Boletín meteorológico. «Madroneas y mantillas». Audición variada: «La viuda alegre». «Alma de sultana». «Recordar». «Mercedes». «Milonga criolla». «Aguila, azucarillos y aguardiente». Flamenco. Noticias de Prensa. Coros: «Mi dulce hogar». «Tengo que darte una rosa». «Jota». «Noches en los jardines de España». «Cuarteto en mi menor». Beethoven.

24: Cierre.

Sevilla

20:30: Orquesta: «Pequeña tarantela», «Monje», «El valle de Añón» (intermedio), Ed. Granados; «Cuento de la Alhambra», «Celda»; «Canciones valencianas» (pequeña rapsodia), R. del Valle; «La Sibila» (danza macedonia), San José.

21: Emisión Femenina. Cartas de Londres y Charla de modas, por la señorita Paquita Huévalo.

21:30: Orquesta: «La picarona» (selección), Alonso; «Los flamencos» (selección), Vives.

22:05: Resumen de noticias transmitidas desde Madrid.

22:30: Flamenco y bailes.

23: Fin de la emisión.

Radio Toulouse (Saint Agnan)

17: Informaciones.

17:15: Noticias varias. Solos diversos.

17:30: Canciones y música militares.

18: Orquesta. Operas: «Fayos», Leon...

Radio Toulouse (Saint Agnan)

19: Fragmentos de películas sonoras.

19:15: Concierto de propaganda comercial.

19:30: Canciones.

20: «Naturaleza», fantasía radiofónica.

20:35: Orquesta: Operetas.

20:45: Concierto: «Guillermo Tell», Rossini.

21:15: Orquesta vienesa.

21:30: Informaciones.

21:45: Orquesta jazz.

22: Melodías.

22:15: Concierto.

22:30: Orquesta sinfónica: «La música del mundo», X; «Alegres buenos días», Strauss; «Entrée du quatuor», Blon.

22:45: Arias de operetas.

23: Fantasia radiofónica.

23:15: Informaciones.

23:20: Música militar.

23:30: Cierre de la Estación.



Valvulas TRANSCONTINENTALES

La nueva serie de valvulas Philips Miniwatt para corriente alterna y corriente universal, señala un importante paso en el progreso de la técnica. Estas nuevas valvulas Miniwatt expresan la máxima perfección de la tendencia europea unida a la experiencia americana en la construcción de valvulas.

DOS tendencias en UNA sola valvula

Las valvulas transcontinentales Miniwatt con casquillo "D" garantizan el funcionamiento y seguridad de los receptores.

¡Controladas 125 veces!

PHILIPS "MINIWATT"

VALVULAS TRANSCONTINENTALES

Radio Toulouse (Saint Agnan)

19: Fragmentos de películas sonoras.

19:15: Concierto de propaganda comercial.

19:30: Canciones.

20: «Naturaleza», fantasía radiofónica.

20:35: Orquesta: Operetas.

20:45: Concierto: «Guillermo Tell», Rossini.

21:15: Orquesta vienesa.

21:30: Informaciones.

21:45: Orquesta jazz.

22: Melodías.

22:15: Concierto.

22:30: Orquesta sinfónica: «La música del mundo», X; «Alegres buenos días», Strauss; «Entrée du quatuor», Blon.

22:45: Arias de operetas.

23: Fantasia radiofónica.

23:15: Informaciones.

23:20: Música militar.

23:30: Cierre de la Estación.

PHILIPS

LA INDUSTRIA MAS IMPORTANTE DEL MUNDO EN RADIO

«La llave del mundo»

la más reciente y sensacional creación de Philips. Toda la radio, a todas las horas, en todas las ondas.

Al comprar un receptor «La llave del mundo» esta usted el correspondiente certificado de garantía.

Pida una demostración sin compromiso al Representante Oficial de Philips Radio.

EN EL GOBIERNO NO CIVIL

HABLANDO CON EL GOBERNADOR INTERINO. NUEVAMENTE SE APLAZA EL HOMENAJE A LA FUERZA PÚBLICA

Al recibir a los informadores, los manifesté al gobernador civil que tenía pocas noticias que comunicarme. Había recibido escasas visitas y ninguna de ellas de interés informativo. El alcalde de Pedro Martínez fue uno de los visitantes, y lo hizo para informar al gobernador sobre una demanda que aquel Ayuntamiento, con el de la Peza, tienen contraída desde hace tres años con un secretario jubilado. El señor López Monzó dijo a los alcaldes citados que el día 15 de este mes no tienen satisfecho el débito, se vería obligado a intervenir en el asunto, y el alcalde le prometió hacer el oportuno libramiento para la fecha indicada.

Visitaron también al señor López Monzó, el ingeniero jefe de Industrias, el alcalde de Monachil, el de Quéntar, el secretario del partido radical señor Jiménez Santalla, el secretario de la Alianza de Labradores señor Carreras, el teniente coronel de la Guardia civil señor Fernández Valdés y los miembros de S. I. F. A. señores Valenzuela, Martínez de Alcobá y Rodríguez Carrascosa. Sobre la visita del señor Carreras, nos dijo el gobernador que la había hecho para recabar la autorización de una asamblea en Loja, autorización que acaba de dar.

Respecto a la visita del jefe de la Guardia civil y de varios directivos de la S. I. F. A., manifesté al gobernador que había vuelto a surgir la necesidad de aplazar el homenaje a la fuerza pública. Explicó como motivo de este aplazamiento las circunstancias previstas en el orden público, no se atreve a permitirme que la Guardia civil abandone sus puestos en la provincia el día 7, ante el temor de cualquier intento de alteración del orden, con motivo del señalado de la fecha de 7 de Octubre. Por otra parte, tampoco era segura la venida de los ministros a Granada, que por las mismas causas expuestas, no podrían abandonar Madrid el lunes 23, pues este acto queda aplazado nuevamente para el próximo día 20.

Los toros del domingo

En vez de festival, será novillada

La Asociación de Matadores de toros y novillos, atendiendo a lo que determina su Reglamento, ha prohibido a los diestros Chicuelo, Pepe Gallardo y Laine que actúen en el festival que se había organizado para el domingo próximo en la Plaza de toros del Triunfo.

En vista de ello, se ha desistido de dar el festival, y en su lugar se celebrará una novillada, cuyo cartel reúne grandes atractivos. Baste saber que tomarán parte dos destacados novilleros que están hartos de torear corridas con picadores, habiendo obtenido recientemente grandes éxitos, y que vienen, como si dijéramos, a conquistar la plaza granadina: Francisco del Pozo (Rayito II) y Manuel Suárez (Magrillas hijo).

R. yto y Magrillas estoquearán cuatro hermosos novillos de Contreras, y antes, la bella y notabilísima caballerista Beatriz A. Santullano rejoneará dos novillos.

COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA

«AHORA» CALIFICA DE ESTÉRILES LAS JORNADAS PARLAMENTARIAS

Madrid 3.—«Ahora» dice lo siguiente:

Las jornadas parlamentarias de estos días son estériles.

Las dos grandes preocupaciones de la actualidad, la exterior y la interior, los problemas vitales del país y la guerra italoalbanesa, han estado mal servidos en el debate político.

Porque está bien, añades, pedir al país sacrificios—y no son leves algunos de los contenidos en los decretos de Restricciones—, pero a condición de reanudar las actividades productoras para que se active y vigorice la riqueza del país. A eso es a lo que vienen comprometidos los ministros del Gabinete actual y muy especialmente los que rigen departamentos económicos, como Agricultura, Industria y Comercio, Obras públicas, Trabajo y su una buena parte Guerra y Marina. Esta preocupación es la que hubiera gustado ver que ha de tener en el Mediterráneo.

La iniciación del debate político, en los discursos de los señores Góicoechea y Calvo Sotelo, es toda una orientación: Que nadie se llame a engaño.

«EL SOL» TAMBIÉN SE OCUPA DEL DEBATE POLÍTICO

«El Sol», en unos comentarios al debate político, dice:

La continuación del debate político en la sesión de Cortes de ayer no modificó, sino que confirmó en todos sus términos, la impresión reflejada por nuestro comentario de la primera sesión dedicada a discutir el origen del nuevo Gobierno.

Salvo de esta apreciación el discurso de Martínez Barrio, que elogio ampliamente; pero lo pone el reparo de que, a su final, descendiera a las pequeñas pugnas internas de la política.

«LA LIBERTAD» PIDE LA NEUTRALIDAD DE ESPAÑA

«La Libertad» pide a todo trance neutralidad.

Programa de las fiestas del barrio de Santa Escolástica

Día 6.—A las ocho de la mañana comienzo de los festejos y feria y disparo de cohetes y palmas reales. A las cuatro de la tarde, cuecas en la plaza del Relejo. A las nueve de la noche, velada en la plaza de Santo Domingo e iluminación en las calles próximas.

Día 7.—A las diez de la mañana, carrera pedestre organizada por la Unión Deportiva de Granada, con varios premios en metálico. A las tres de la tarde, interesante espectáculo por un famoso artista cómico en la plaza de Santo Domingo. A las nueve de la noche, veladas e iluminaciones en las plazas de Relejo y Santo Domingo. A las doce de la noche, gran traca valenciana.

LA ASAMBLEA DE AGRICULTORES

La asamblea de agricultores y arrendatarios de Andalucía y Extremadura, convocada en Córdoba para el próximo día 6, ha sido suspendida, según nos comunica el presidente de aquella Asociación.

J. CAZORLA ROMERO

MÉDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS

PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA

Consulta de 12 a 2 - Huquosa, 11, pral.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO DE GRANADA

LAS HORAS DE OFICINA

A partir de mañana día 5 de los corrientes, y de conformidad con las disposiciones al efecto, las horas de labor en la oficina de la Delegación provincial de Trabajo serán de ocho y media de la mañana a dos y media de la tarde, y para el público general sólo de once de la mañana a una de la tarde.

TRIBUNALES DE TRABAJO

Juicios y actos que celebrarán, los Jueces mixtos, hoy día 4:

Primera agrupación

Siderurgia, Metalurgia y Derivados.—Juicio en 2.ª convocatoria, entre Francisco Jiménez Martínez, contra Antonio Delgado Fernández, por reclamación de cantidad.

Transportes terrestres.—Juicio en 1.ª convocatoria, entre José Molina Palomino, contra Miguel Cabello Muñoz, por reclamación de cantidad.

Industrias químicas.—Conciliación entre Miguel Barrilao Navarro, contra Juan Palacios Arantabe, por despido.

Segunda agrupación

Azucareros.—Conciliación entre José Flores Fernández, contra Azucarera «Nueva Rosario», por despido, a las cinco y media de la tarde.

Conciliación entre José López Domínguez contra Azucarera «Nueva Rosario», por despido, a las seis de la tarde.

Juicio en 1.ª convocatoria, entre Antonio Ortúño contra Azucarera «Nueva Rosario», por despido, a las seis y media de la tarde.

Juicio en 1.ª convocatoria, entre José Ortúño Molina contra Azucarera «Nueva Rosario», por despido, a las seis y media de la tarde.

Tercera agrupación

Vestido y Tocado.—(Sección sastre y confección). Conciliación entre María Gil Rodríguez contra José Melado, por reclamación de cantidad, a las seis de la tarde.

Oficinas y Banca.—(Sección oficinas). Juicio en 1.ª convocatoria, entre Arcadio Egea González contra Luis Morales García Gozález, por despido, a las siete y media de la tarde.

La Masa Coral y la Fiesta de la Raza

La Masa Coral granadina ha celebrado su junta directiva recientemente, en la cual se ha tomado un acuerdo altamente simpático y digno de la mejor acogida pública; el de celebrar una velada literario-musical en la noche del 12 de Octubre, con motivo de la Fiesta de la Raza.

Dada la significación del suceso y el entusiasmo y buena voluntad con que sabemos que los elementos de la popular sociedad preparan la festividad indicada, nos apresuramos a recoger esta información, que, a la vez que sirva de primer anuncio de ella, constituya estímulo, y la expresión de nuestros votos por que alcance el éxito que merece.

Oportunamente daremos cuenta del programa de dicha fiesta.

DE SOCIEDAD

En el día de ayer dió a luz con toda felicidad un hermoso niño la señora del agente comercial de esta plaza don José Medina Rosales.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecto estado de salud.

Enhorabuena.

—Halmarchado a Madrid el abogado don Eduardo La Guardia.

DE POLITICA

IZQUIERDA REPUBLICANA

Por acuerdo del Consejo provincial, cumpliendo el precepto reglamentario que así lo ordena, el día 18 del corriente, a las cuatro de la tarde, y en el local social del partido, Carrera de Genil 45, tendrá lugar la asamblea provincial anual de Izquierda Republicana, a cuyo fin se convoca a las organizaciones de la provincia y se les envía el orden del día de la misma.

Se ruega por la presente a los Comités de los pueblos, que, al nombrar los delegados que hayan de representarlos, se atengan estrictamente a las instrucciones especificadas en el circular que oportunamente recibirán.

—Luis Fajardo, secretario provincial.

Suscripción pro fiestas de Otoño y entrega de la bandera a la Guardia civil

Don Pedro Gómez Aparicio, director de «Ideas», 25 pesetas; don Indalecio Campos, gerente del mismo periódico, 25; don Manuel Gallego, 1; don Vicente Carrillo, 10; don Antonio Carr Corra, 5; don Juan Sacedo, 2'10; un donante, 10; otro, 5 pesetas.

Pueblos.—Jerez del Marqués, 25 pesetas; Pálanas, 55; Ventas de Zafarraya, 10; Fonsolas, 54; Dúdar, 38; Polopos, 39'10; Lújar, 25; Paracuellos, 25; Torrecardena, 5; Gobernador, 5; Aldeiro, 50; Ugilar, 25; Casiles, 25; Cánar, 25; Almuñécar, 25; Valor, 10; Murias, 25; Caratunas, 20; Píñon Práto, 234'50; Villanueva Mesa, 25; Salobres, 50; Lobras, 18; Gójar Sierra, 112'50; Orgiva, Bubián, Conchar, Pinos del Valle, Trevejar, Mecina Fondales y Nigüelas, 267'60 pesetas.

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.

Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIO NI COMIION a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada:

Luis Agullera Gómez

Oficinas: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo Teléfono 1680

Comisión Gestora de Compras del Hospital Militar de Granada

Debido a adquirir las viveras y artículos necesarios para este Establecimiento, se convoca para que los que deseen hacer sus ofertas en pliegos cerrados y lacrados dirigidos al señor presidente de esta Comisión Gestora, que radica en el Hospital Militar de esta plaza, antes de las once horas del día 5 del próximo mes de Octubre, en segunda convocatoria, en que se verificará la apertura de pliegos y adjudicación de las ofertas convenientes en forma definitiva de los artículos siguientes: leña, carne de vaca, hueso de vaca, mostelle, fruta fresca, verduras, patatas y cebollas.

Para tomar parte en el concurso acompañarán los vendedores en sus proposiciones el último recibo de la contribución industrial, pudiendo examinar las muestras de los artículos, así como las condiciones técnicas y legales, todos los días laborables de nueve a doce de la mañana.

Será de cuenta y abono de los oferentes el importe de los anuncios a prorrateo, como asimismo se les hará el depósito del 1,30 por 100 de pagos del Estado, siempre que se les adjudique algún artículo.

Granada 29 de Septiembre de 1935.—El Presidente, Luis Mérida.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 4

Sala de lo civil.—Juzgado de Gérgal: Lesandro Brestones con Laureano Godoy y otro, sobre reclamación en menor cuantía; ponente, señor Samaniego; procuradores, señores Sabatel y Valencia; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Mellilla: Don Ramiro Puj Miró con don Miguel Gómez Díez, sobre interdicto; ponente, señor López Palsalos; abogado, señor Vandevalle; procurador, señor Herrera; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Julio Pérez Álvarez, por robo; dos testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor González Carrascosa; procurador, señor Carrascosa; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Sagrario: Contra Emilio Mengas Carmona, por estafa; once testigos; ponente, señor Díez; abogados, señores Cantero y Fernández; procuradores, señores Taboada y Casas; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: Contra Ramón Alvarez Ruiz, por estafa; dos testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Latorre; procurador, señor Valencia; secretario, señor Valverde.

Se cae a la vía y el tren le causa graves heridas

Avila 3.—En la estación de San Pedro, se cayó a la vía Lorenza Jiménez, siendo atropellada por el convoy. La lesionada fué trasladada a Avila.

Se cae a la vía y el tren le causa graves heridas

Avila 3.—En la estación de San Pedro, se cayó a la vía Lorenza Jiménez, siendo atropellada por el convoy. La lesionada fué trasladada a Avila.

Nuevos arados todo de acero

Marcas ELEFANTE y LABRADOR

Son estos arados los más perfectos, de mejor trabajo y mayor duración que se conocen

Sus resultados son tan buenos como económico su precio, dentro de su alta calidad

Casa exclusiva para su venta:

JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

En las obras subvencionadas por la Junta nacional contra el Paro habrán de emplearse sólo obreros parados

La Junta Nacional contra el Paro, en sesión celebrada el día 19 de Septiembre de 1935, tomó el acuerdo que se refleja en las instrucciones que se detallan a continuación...

Los bandidos chinos atacan dos barcos y causan muchas víctimas. Shanghai 3.—En la provincia de Kuang Tung en la China Meridional, unos bandidos armados han atacado a dos barcos...

Los bandidos chinos atacan dos barcos y causan muchas víctimas

El primero de los dos ataques ha tenido lugar entre Swaton y Chan-Chau. Los bandidos asaltaron un barco a motor, que llevaron hasta la bahía de Chan-can y lo echaron a pique...

Con la intervención del señor Barcia y el resumen del señor Chapaprieta se da por terminado el debate político, ratificándose la confianza al Gobierno por 211 votos contra 15

HA COMENZADO EL DEBATE SOBRE EL PROYECTO DE REPOBLACION FORESTAL

Madrid 3.—A las cuatro y media abre la sesión el señor Alba. Se reanuda el debate político. DISCURSO DEL SEÑOR BARCIA

RESUME LOS DISCURSOS EL SEÑOR CHAPAPRIETA. El jefe del Gobierno resume los discursos. Un aspecto muy interesante del debate considera que ha sido la cuestión internacional...

El señor Barcia dice que el debate de la reforma de la Constitución es un debate de fondo. Examina el desarrollo de la crisis y estima que el desplazamiento de don Alejandro Lerroux de la Presidencia del Consejo de ministros evidencia la existencia de una política de tipo personalista...

Se pone a debate el proyecto de ley de repoblación forestal. El señor Jiménez Fernández dice que no puede venir aquí, ha cumplido con su deber, sin importarle la opinión que de su proceder tenga el señor Calvo Sotelo...

Información de la provincia

Orgiva. ACCIDENTE AUTOMOVILISTA. En la tarde del día primero, y en el kilómetro 13 de la carretera de Tablate a Albuñol, sitio conocido con el nombre de Cuesta de Pícaridas, chocaron violentamente dos coches...

Actuó de padrino espiritual don Salvador Huertas Baena, teniendo en brazos al nuevo cristiano doña María Luisa Moré de la Torre y don Ricardo Rojas Herrera. Se le puso el nombre de Miguel...

Sucesos locales

SE LLEVA VARIOS CUADROS. Ana Ruiz Morales, de 34 años, que habita en Quijada, 1, ha presentado una denuncia contra Mercedes Robles Corras, porque ésta, violentando un candado, penetró en el domicilio de la denunciante...

MALEANTES DETENIDOS. En distintos sitios de la capital y por ser maleantes conocidos, agentes de vigilancia procedieron a la detención de Luis Correa Coca, de 17 años, Manuel Paula García, de 45, y Carmelo Marruecos Montalbán, de 33...

UN HERIDO EN RIÑA. En la Casa de Socorro fué asistido de heridas leves en el tórax, José Pérez López, de 45 años, las cuales le había producido al darle unos golpes con una navaja Diego Rubio Márquez, de 54 años, que vive en el Barranco del Negro, al sostener riña con él...

LE QUITAN LA CARTERA CON 25 Duros. En la Comisaría denunció anoche Manuel Caballero Marfil, de 37 años, vecino de Chimenes, que del cuarto de la fonda donde se hospeda le habían sustraído una cartera que contenía 125 pesetas y varios recibos de justificantes de entregas de trigo...

Una mujer hiere gravemente a su amante. Valencia 3.—En la calle de Gracia, Francisca Vidal Rocher, amante de Fernando Alpuente Gómez, requirió a éste para que reanudara su vida marital, y al negarse el requerido la mujer le asestó una puñalada, produciéndole heridas en el brazo y mano izquierdos...

NOTAS UNIVERSITARIAS

FACULTAD DE DERECHO. De conformidad con la vigente legislación, se convocan a los señores aspirantes a los premios extraordinarios de licenciación en Derecho para el lunes 14 del actual, a las ocho de la mañana, para la práctica del ejercicio escrito...

DEPORTES. EL IRUN DERROTA AL ATHLETIC DE BILBAO EN SU CAMPO. Bilbao 3.—Con poco público en el campo de San Mames se verificó el partido de campeonato de la copa vasca entre el Athletic de Bilbao y el Irún, venciendo los iruneses por tres tantos a uno...

En una capea un hombre resulta muy mal herido por una vaquilla. Valencia 3.—En Tabernes de Valldigna se celebraba una corrida de vaquillas con motivo de las fiestas anuales del pueblo, y el vecino Salvador Ciscar Ciscar, que presenciaba la lidia desde un burriero mal consagrado con madero, se acometió por una de las reses, que le dió una tremenda cornada en el tórax, con lesión del hígado y de la pleura y hemorragia interna...

La escuela y el maestro. CONCESSION DE LICENCIA. Habiendo solicitado un mes de licencia por enfermedad doña Luisa Hornillos Escrivano, inspectora de la cuarta zona, queda encargado del servicio de ésta el inspector de la séptima de esta provincia don Felipe Lucena Rivas...

Se desprende un bloque de piedra y mata a un obrero y hiere a otro. San Sebastián 3.—En el pueblo de Vidania, construyendo un pozo de agua, se desprendió un bloque de piedra, que alcanzó al obrero Ignacio Goenaga Querejeta, de 61 años, que resultó gravemente herido. Su hijo Francisco, de 17, que también trabajaba con él, quedó muerto...

VARIAS NOTICIAS

Don Basilio Alvarez renuncia a su cargo de vocal del Tribunal de Garantías. Madrid 3.—El diputado don Basilio Alvarez renunció a su cargo de vocal del Tribunal de Garantías constitucionales...

En los pasillos del Congreso se comenta la situación internacional. También llegaron poco después los ministros de Marina y Gobernación. AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

Madrid 3.—El jefe del Estado recibió esta mañana en audiencia civil a don Vicente Santiago, jefe de Información y enlace del ministerio de la Gobernación; a don Francisco González, director de Montes, y a don Antonio Pastor...

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DESPACHA CON S. E. Madrid 3.—Al terminar la sesión de Cortes, el presidente del Consejo manifestó a los informadores que iba a despachar con el presidente de la República...

EL CONSEJO SE OCUPARÁ DE LA SITUACION INTERNACIONAL. Madrid 3.—Mañana viernes se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia. Como es natural, parece que el tema principal de este Consejo será la actual situación política internacional...

COMPRAS, VENTAS, OFERTAS, DEMANDAS

COMPRAS, VENTAS, OFERTAS, DEMANDAS. Cuanto precise, púncelo en nuestro INDICADOR ECONOMICO.

DE HACIENDA

PAGOS PARA EL DIA 4. Señor Ingeniero jefe Industria, don Manuel M. Victoris, don José Godoy, don Luis Auguet, don Gregorio Ariza, don José Montes Garzón, don Alejandro Alvarez, señor depositario pagador, don Eduardo Rojo, don Joaquín Liberto, don José Puente, don Eusebio Párraga y señor administrador de Loterías número 7.

GLORIETA DEL 14 DE ABRIL

GLORIETA DEL 14 DE ABRIL (frente al número 4). GLORIETA DE BILBAO (esquina a Sagasta). PUERTA DEL SOL (frente al Bar Fior).

Café y Lechería Bib-Rambla Indicador económico

De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts. Por cada inserción se abonarán 10 cts. en concepto de Timbre

REPARACION automóviles, camiones, Granada provincia. Cruz, 81, duplicado. Particular habitación. Dos camas. Baño-ducha. Razón, este diario.

SE DESEAN dos huéspedes, sitio inmejorable. Precio económico. Campillo Alto, 24, 1.º, Izquierda. MOLINOS DE ACEITE: Reparar nuestra maquinaria en Talleres García Tejada. Plaza Campos, 2, Granada.

FABRICAS DE HARINAS: Reparar nuestra maquinaria en Talleres García Tejada. Plaza Campos, 2, Granada. SUSCRIBASE A LA GRAN REVISTA Moda Práctica

CASA QUE SOLO Y EXCLUSIVAMENTE SE DEDICA A LOS DESAYUNOS Y MERIENDAS. A la salida de los espectáculos, probad su muy acreditado chocolate y las populares jarras de leche. Por 35 céntimos encontraréis un exquisito café con bollo o galletas, y por 40 céntimos, un inmejorable chocolate con bollo o galleta. Extenso surtido en bollería y galleta, pasta y bizcocho de todas clases.

LITRO DE LECHE INMEJORABLE A 0,60. Café y Lechería Bib-Rambla Casa JOSE NAVARRO Teléfono 2329